

інтер'єру демонструє тісний взаємозв'язок між культурою, соціальними практиками та просторовою організацією життя, а також підтверджує, що сучасні дизайнерські тенденції часто мають глибоке культурне підґрунтя.

Література

1. Beatley T. *Biophilic Cities: Integrating Nature into Urban Design and Planning*. Washington: Island Press, 2011.
2. Browning W. D., Ryan C. O., Clancy J. O. *14 Patterns of Biophilic Design: Improving Health and Well-Being in the Built Environment*. New York: Terrapin Bright Green, 2014.
3. Бурдьє П. *Практичний сенс*. Київ: Основи, 2003.
4. Kellert S. R., Heerwagen J., Mador M. *Biophilic Design: The Theory, Science and Practice of Bringing Buildings to Life*. Hoboken: Wiley, 2008.
5. Косміна Т. В. *Українське традиційне житло*. Київ: Наукова думка, 2005.

Побережець Ганна – кандидат історичних наук, доцент кафедри українознавства та суспільних наук, Миколаївський національний аграрний університет.

Коваль Олександра – здобувач вищої освіти спеціальності С4 Психологія, Миколаївський національний аграрний університет

ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ: ПОЛІТИЧНИЙ ТА ІНДЕТИФІКАЦІЙНИЙ ВІМИР

У тезах розглядається дослідження європейської інтеграції України з особливою увагою до політичного та ідентифікаційного вимірів. У тезах аналізується процес включення України до європейських політичних структур і механізмів, а також його вплив на формування національної самосвідомості та ціннісних орієнтирів громадян. Окремо розглядаються основні труднощі та виклики інтеграційного процесу, зокрема регіональні відмінності, культурні бар'єри та необхідність практичної реалізації європейських стандартів.

Європейська інтеграція України є однією з найважливіших та найактуальніших тем у сучасній політиці та економіці країни. У зв'язку з цим вивчення політичних та ідентичних вимірів інтеграції стає ключовим завданням розвитку України. Ця тема не лише привертає увагу політиків та економістів, а й цікавить широку громадськість. Тому вивчення різних

аспектів інтеграції є корисним для розуміння перспектив майбутнього розвитку України [1].

Європейська інтеграція України – це процес, який розпочався у 1990-х роках і триває сьогодні. Політичні, економічні та соціальні виміри інтеграції мають різний вплив на Україну та її населення [1].

Політичний вимір інтеграції – це процес включення України до європейських політичних структур та процесів. Його суть полягає в участі України в європейських структурах та процесах, таких як Рада Європи, Організація з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ), Європейський Союз (ЄС), НАТО тощо. Це дозволяє Україні співпрацювати з європейськими країнами у сферах безпеки, прав людини, економіки, науки і техніки, культури та інших сферах [1].

Участь у європейських структурах та процесах дозволяє Україні брати участь у процесах прийняття рішень, які впливають не лише на її власний розвиток, а й на розвиток регіону та світу в цілому. Україна має можливість впливати на формування спільної зовнішньої та безпекової політики Європейського Союзу, а також на співпрацю в галузях енергетики, транспорту, науки і техніки, культури та інших сферах [1].

З іншого боку, участь у європейських структурах може призвести до залежності від зовнішніх партнерів та обмеження її свободи дій. Наприклад, вступ до Європейського Союзу може вимагати від України дотримання спільних правил і стандартів, що може обмежити її здатність проводити незалежну зовнішню та внутрішню політику. Більше того, участь у європейських структурах не завжди призводить до зміцнення демократії та прав людини в країні. Наприклад, членство в Раді Європи не завжди гарантує дотримання прав людини та демократичних принципів, що можна побачити на прикладі деяких держав-членів цієї організації [1].

Європейська інтеграція України - це не просто процес адаптації її законодавства та економіки до стандартів ЄС, а глибокий ідентифікаційний вибір для українського суспільства. Він передбачає поступове усвідомлення того, що ми не просто пострадянська держава, яка прагне модернізації, а спільнота, яка прагне бути частиною європейського цивілізаційного простору з власними цінностями, нормами та культурою. Варто зазначити, що в українському дискурсі це означає переосмислення того, «хто ми є», «з ким ми стоїмо» та «які цінності ми сприймаємо» [2].

У цьому контексті значущою є теза про те, що інтеграція - це не лише зовнішній, а й внутрішній процес: адаптація форм, інститутів та стандартів, але й культурна трансформація, зрушення у свідомості. Після подій Революції Гідності 2013-2014 років та початку повномасштабного російського вторгнення відбувся суттєвий зсув у рівні ідентифікації: величезна частина населення зрозуміла, що європейський вибір – це не лише стратегічний шлях для держави, а й громадянський вибір, спосіб буття [3].

Це пов'язано з тим, що війна стала прискорювачем ідентифікаційних змін: наростає почуття єдності, що ми захищаємо не лише нашу державу, але

й всю європейську свободу, що само по собі виступає ідентифікаційною трансформацією. Україна в цей час стає символом європейських цінностей для світу, а українські громадяни – не просто суб'єктами держави, а громадянами Європи, що в єдності боронять майже усі країни Європи.

Треба зазначити що процес ідентифікації не є автоматичним або стабільним. Існують значні труднощі: регіональні відмінності, історично сформовані орієнтири, пов'язані з радянською епохою, мовні, культурні та соціальні бар'єри. Деякі частини населення мають різні уявлення про себе чи інші пріоритети, що створює можливі суперечки. Ідентичність також має бути підкріплена практикою: якщо європейські цінності прийняті, то мають бути відповідні інституції, громадянська участь та підзвітність. В інакшому випадку це буде просто декларація [4].

Вимір ідентифікації є вирішальним для успіху європейської інтеграції. Бо якщо громадяни не відчують себе частиною європейського простору: не приймають європейські цінності як свої власні, інтеграція може стати формальною, а не глибокою [5]. У випадку України цей вимір – це не лише «вступ до ЄС», а й трансформація самосвідомості – від «ми – колишній Радянський Союз» до «ми – європейці, які обирають свободу, рівність, життя та верховенство права» [6].

Таким чином, політичний та ідентифікаційний виміри європейської інтеграції України – це процеси, які охоплюють глибокі зміни майже в усіх сферах. Успіх європейської інтеграції України залежить від гармонійного поєднання цих двох ключових аспектів: політичних рішень та внутрішнього усвідомлення громадянами свого європейського вибору. Лише такий комплексний підхід забезпечить стабільний та автоматизований розвиток України як демократичної та європейської держави.

Література

1. Соціальні, економіко-правові та фінансові виклики в умовах глобальних трансформацій: збірник матеріалів III Міжнародної науковопрактичної конференції (Свалява - Тернопіль, 19-20 травня 2023 р.). Тернопіль: ЗУНУ. 2023 264 с., укр. мова, англ. мова.
2. Горенко О. Українська версія європейської ідентичності та інтеграційний досвід Центрально-Східної Європи. Горенко О. Міжнародні зв'язки України: наукові пошуки і знахідки. Вип. 20. К. : Інститут історії України НАН України, 2016.
3. Європейська інтеграція та національна ідентичність: інституційний і ціннісний виміри / Матеріали II Українськопольського наукового форуму (12-13 травня 2016, Львів). Львів-Olsztyn: «ПП Сорока», 2016. 495 с.
4. Баровська А. В. Міфи щодо європейської інтеграції в офіційному дискурсі ЄС : аналіт. доп. К. : НІСД, 2013. 72 с.
5. Стадник О., Побережець Г., Казимір В. Євроінтеграція України: шлях до асоціації з ЄС та перспективи членства. Актуальні питання у сучасній науці. 2024. № 7 (25). С. 1112-1133. DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-6300-2024-7\(25\)-1112-1133](https://doi.org/10.52058/2786-6300-2024-7(25)-1112-1133). URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/18712>
6. Побережець Г. С. Політична діяльність В. Чорновола на шляху до Європейської інтеграції / Г. С. Побережець // Аркасівські читання: історична наука на сучасному етапі розвитку української державності : матеріали IX міжнародної наукової конференції (10-11 травня 2019 р.). – Миколаїв : МНУ імені В.О. Сухомлинського, 2019. – С. 75-77.